

余姚梨洲街道学弄社区,有个声名远扬的友好楼

八户友邻 二十多年一起年夜饭

买了房也舍不得搬走 怕“再也碰不上这么好的邻居了”

爱心宁波
1001个故事
热线:66111111

余姚市梨洲街道学弄社区36弄7号楼里,住着八户居民,他们从90年代开始就结下了深厚友情,一直延续至今。

从一起吃年夜饭结伴旅游到过节过寿,八户邻居一直往来不断,互相帮忙。昨日,记者来到7号楼305室的张志金老人家中,倾听了7号楼里的邻里情。

…… □通讯员 林彤 陈斌荣
金报记者 徐晨冰 文/摄



学弄36弄7号楼15年同吃年夜饭 通讯员 陈斌荣供图

缘起装修

新房新家新邻居 观摩装修拉近八户家庭距离

昨日上午,记者来到张志金老人家中,与其他小区不同的是,张老先生家中大门白天一直敞开。

“楼上楼下都是邻居,感情好着,不需要关门。”正当张老先生迎客时,恰好楼下205室的邻居赵友谊一家来访,两位老人见面后,热情拥抱着。张老先生说,7号楼八位邻居的亲情已经有二十多年。

1996年,学弄社区36弄7号楼刚刚建造完毕,张志金家正好装修完毕。此时,赵友谊和妻子吴丽芬一家刚要装修新房。“当时没有设计师,装修房子最好就是借鉴邻居家的风格。”于是,赵友谊一家上楼参观了张志金家,而张家的热情好客,也拉近了两家距离。不但如此,其余几家邻居也非常好客,都相互观摩新房装修。

等全部装修完毕后,八家住户早已亲如一家。那年小年夜,屋外飘雪,但7号楼全体邻居一致同意,同吃一顿年夜饭。就这样,过年一起吃年夜饭成了7号楼必备节目,这种邻里亲情被传出后,7号楼被人称之为“友好楼”。



36弄的7号楼被人称为“友好楼”

越处越亲

各家拿手菜汇一桌 一起年夜饭持续了二十多年

年夜饭形式多样,并不仅限于餐馆就餐。在征求大家意见后,有一年的年夜饭,设在了吴丽芬家。

不过,当天的主厨并不是吴丽芬,而是各家做出自己的拿手菜,一同庆祝新年来临。“可以说,自家做的菜并不比餐馆差,冷热盘都有。”等到锅里冒着热气,传出香味,男人们就在客厅中央摆上圆桌,贴好春联和“福”字。

等到夜幕降临,八户邻居的大人围到桌边,碰碰杯拉拉家常,桌上的拿手菜也被一扫而空。

“饭后,大家也不离开,在另外一家围坐一起喝茶,就像座谈会一样。”吴丽芬说,小孩子们最喜欢张志金夫妇,吃完饭后他们回到张家做客聊天,而张家夫妇总是拿出糖果年货招待客人。

到了第二天,邻居们拜完年后,结伴一起自驾来了个短途游。“天下玉苑,杭州湾跨海大桥我们一起去,还留了影。”张志金指着当年的照片,感慨时间在温暖岁月中流走了。

难舍难分

买了房也舍不得搬走 怕“再也碰不上这么好的邻居了”

张志金对门,住着周启镇一家。

近年来,周启镇身体不好,腿脚不便,张志金一家常常前去嘘寒问暖。“他是我的同学、同事和邻居,平时看到门口有垃圾袋我就帮忙扔掉,有报纸就帮他拿上来。”张志金说,周启镇需要上医院看病,子女又不在身边,有时候就让自己老伴陪同去医院。

这样的邻里情,处处存在八家住户之间。从90年代开始一直到2015年,7号楼的邻里们同吃了二十多年年夜饭,楼里八户人家一户都没搬走。有的人家在外面买了新房,钱都付了,最后还是决定留下,因为“住得再好,也碰不上这么好的邻居了”。

如今,当年操持年夜饭的老人们渐渐上了年纪,但相互之间仍然还保持联系,无论是子女婚事嫁娶,还是乔迁新居,邻里们一定会相互邀请,这八家住户从来都是在一起。

好邻居秘籍

有人说邻里间不能走得太近,那么,是什么样的精神维系着这八户邻居二十多年来亲情不破呢?

“主要大家相互间付出了真情,相互体谅才能维系住现在的邻里之情。”吴丽芬觉得,远亲不如近邻,如今大家日子越过越好,还能守在一起,就是靠着这股子真情,“无论大小事,互相退让一步,主动打一声招呼,再难的矛盾也会破解。”

众筹活动持续进行 欢迎继续分享

学弄社区八户邻居二十年同吃年夜饭,到现在还保持着亲情和友谊,正是他们的真情感动了周边小区,让和睦邻里情得到了传承和发扬。如果您身边有邻里和睦的故事,我们众筹“我的好邻居”活动仍在继续,欢迎您通过现代金报官方微信、现代金报新闻热线66111111与我们沟通,也可以在抖音平台发布短视频并添加标签【#宁波好邻居】,同时@现代金报。

同时,我们的征文、海报、口号征集也持续开放,欢迎投稿至邮箱:32788873@qq.com。离揭晓入围作品的时间越来越近了哦!



金报官方微信
更多精彩内容请关注

扫码看视频

宁波二百建店68周年庆 一路有你“购”精彩

近期,宁波第二百商店建店68周年庆即将如期与我们相会了,各类黄铂金饰品、家纺床品、男女服饰、运动休闲等商品畅享全年钜惠让利。眼看着年关将至,给父母长辈的温暖礼、孩子的成长礼都准备好了吗?赶紧跟着小编一起去二百逛逛吧!

据相关人士介绍,12月6日至16日宁波二百68周年建店庆来袭,系列商品畅享店庆价优惠基础上,购男女服饰、鞋履、运动休闲、床上用品等再享累计实付满600元立减68元,上不封顶。

优惠力度远不止此,小编在这里先向大家列一份银行卡优惠清单。刷建行信用卡使用pay支付购黄铂金饰品享98折,最高优惠200元,限额100名,购其它商品再享9折,最高优惠100元,限额400名;刷平安银行信用卡满1000

元立减100元;使用工商银行融e联信用卡支付,满500元立减50元,最高限享50元,限额1000名,以上所有优惠投资金条都除外。

说完了“刷卡”,“爆品”也要强势特推,12月9日中国黄金裸价甬城再度来袭,999首饰金只售当日投资金条基础金价,工费另计;12月15日,老凤祥黄金饰品年度最惠让利,每克优惠50元,仅此一次,机会难得,过年带回家的大金链子就决定是你了;12月8日至9日,二楼李宁运动服饰全场6折,达芙妮冬靴3折;三楼三枪鹅牌全棉秋衣秋裤99元2套,李晨同款全棉套装119元2套,势必再掀一波爆单热潮;12月7日至9日,四楼兔皇羊绒衫4.3折;五楼雅戈尔指定款全棉衬衫220元,波司登羽绒服指定款只售259元;六楼紫罗兰柔芯春秋被只要99元一条,数量只有300条,赶紧抢购……

折扣与送礼同行,12月7日至9日,12月12日,12月14日至16日,累计实付满2800元,赠精美店庆伞一把;满5800元,赠餐具套装一套;满9800元,赠维科绒毯一条,数量有限,礼品不等人哦!除此之外,还有一波现金券限量赠送,1950年12月出生的68周岁顾客,只要凭本人身份证就能至商店6楼总服务处领取68元现金通用券一张,限量680张……

满减赠礼都有了,助场活动也不能缺席。活动期间,线上挑战“宁波老话”得现金红包,准备好了吗?12月8日下午,“你和我的倾城时光”-陈雅怡“林源”见面会温暖你的冬日时光;12月9日下午,二百联合糕酥记现场制作、分享68岁超级庆生蛋糕,还有好玩的互动游戏等着你们哟!